

LA CRÓNICA DE MENORCA,

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION.—Este periódico se publica todos los días excepto los lunes y siguientes á festivos, al precio de seis rs. vn. cada mes, adelantados; fuera de la Isla siete. Los anuncios, 1 1/2 céntimos por línea á los Sres. suscritores y dos á los no suscritores. Un número suelto, cuatro céntimos de escudo.

PUNTOS DE SUSCRICION.—En Mahon: en la redaccion é imprenta de este periódico, calle del Bastion núm. 39, y en la tienda de D. Nicolas Fábregues plaza de Espartero núm. 9.—En Ciudadela: D. Antonio Bagur.—En Alayor: D. Juan Palliser, calle Menor.—Los anuncios se admiten desde las 9 hasta las 12 de la mañana.

EL PRINCIPIO DEL FIN.

La guerra sin cuartel que se están haciendo las dos fracciones en que se ha dividido el partido progresista, tiene escandalizado al país y afligido el ánimo de las personas honradas, de los verdaderos patriotas que militaron en las filas de aquella parcialidad política. Con esa lucha de ambiciones injustificadas, de concupiscencias desenfrenadas, de escándalos inauditos, en que para nada entra la diferencia de principios, están poniendo en evidencia incapacidades é inmoralidades que juntas constituyen la prueba mas palmaria y evidente, no solo de la nulidad del partido para el mando, sino de lo peligroso que es para el país el confiarle la direccion del Estado.

Bien saben nuestros lectores que lo que hoy está pasando ó lo que hoy ha salido á la superficie no nos coge de sorpresa: cuando ese partido solicitaba el poder con humildad ó lo exigía con arrogancia, pero de todos modos inútilmente; cuando atribuía á los «obstáculos tradicionales,» es decir, al monarca, todos los males que sufría el país por su obstinacion en no confiar la suerte de la nacion á la pericia jamás probada jamás acreditada de los progresistas, nosotros observamos una y otra vez que los «verdaderos obstáculos tradicionales» no residían en el trono sino en las pasiones, en la falta de sentido práctico y de capacidad para el mando del mismo partido progresista. Y sino, si no fuera así, ¿cómo se explicaría que los verdaderos estadistas, que los verdaderos hombres de gobierno hayan ido desertando de aquel partido, pero no como caso extraordinario, sino constantemente, como obedeciendo á una ley natural? Tratándose, como se trata, no de una escepcion, sino de una regla constante y de hombres de valer en todos sentidos, el fenómeno no tiene otra explicacion racional que la que nosotros le dimos entonces y le ha dado y le dará la historia: es que todos esos hombres han reconocido por una esperiencia nunca desmentida que la idiosincracia del partido, si no se quiere que sean sus principios, lo hace aun ménos apto para gobernar que para ser gobernado.

Como es duro confesar esos defectos incorregibles, esas incapacidades tradicionales, se achacaba la culpa del desgoberno, del desorden administrativo y de la anarquía constante, á malquerencia del poder supremo, á intrigas palaciegas, á los «obstáculos tradicionales;» pero al intentar esa pobre justificacion y esa escusa baladí se olvidaba que de 1840 á 1843, época en que no existía aquel enemigo poderoso é implacable del partido progresista, época en que el poder ejecutivo estuvo confiado al jefe idolatrado de aquel partido, hubo el mismo desgoberno, la misma anarquía el mismo despilfarro, el mismo desbarajuste en todos los ramos de la administracion que en épocas anteriores y posteriores en que ejercieron el poder los progresistas. Y si esto sucedió en el pe-

riodo mas floreciente de aquel partido, cuando contaba generales, diplomáticos, hacendistas, oradores, de merecida reputacion y de indisputable mérito, ¿qué podíamos esperar ahora que quedaba reducido, por efecto de aquel trasiego antes indicado, á una reunion de hombres incapacitados por la edad y de gente novel, oscura ó desacreditada? ¿Dónde hicieron sus pruebas los que nos habian de redimir? ¿Dónde habian aprendido el diffeil arte de gobernar? ¿Dónde estaban los maestros esperimentados que habian de enseñar á los discípulos inespertos? ¿En qué debates del Parlamento ó de la prensa, en qué academias, en qué libros habian demostrado que poseían, ya que no la práctica del gobierno; la ciencia que puede servir de guía y de criterio á los que se ven obligados por las circunstancias á empuñar las riendas del Estado?

Dados estos antecedentes y el esclusivismo característico de aquel partido ¿no se podia predecir con certeza que un nuevo ensayo de mando habia de ser para la nacion mucho mas fatal que los ensayos anteriores? Ciego de ignorancia ó apasionado hasta la ceguedad habia de ser quien desconociera la lógica de esas deducciones y muy faltado de patriotismo quien conociéndolas contribuyera á la realizacion de esa verdadera calamidad.—No nos remuerde la conciencia de complicidad en lo que hoy sufre el país; al contrario, tenemos la satisfaccion de haberlo combatido, aunque estérilmente, de muy lejos, cuando los que hoy se muestran mas arrepentidos ó mas disgustados lo preparaban ó lo veían venir como un fausto suceso. Nunca reprobamos ni implícita ni explícitamente el uso que hacia á la Reina de la prerogativa de escoger sus consejeros no yéndolos á buscar en el partido progresista: los que lo tacharon de injusta exclusion, los que cándidamente aceptaron este hecho como delito suficiente para merecer la pena de destronamiento, si son jueces imparciales y desinteresados pueden haberse convencido de que se obró cuerda y patrióticamente al correr los azares de una desastrosa caída antes que condenar la nacion á la certeza de una administracion impotente y perturbadora.

Esto que opinábamos nosotros antes de la revolucion de setiembre; esto que opinábamos el día despues del triunfo, es ya hoy una conviccion unánime fuera del círculo de los que viven de la explotacion del país y medran en las desgracias de la patria comun. Y este plazo hubiera llegado antes á haber seguido nuestro consejo los hombres de procedencia conservadora que han figurado en los gobiernos y en las situaciones nacidas de la revolucion. Si, viendo el esclusivismo ciego, la presuncion injustificada, la suficiencia petulante que mostró desde los primeros momentos el partido que en nada habia contribuido al triunfo de la insurreccion, se le hubiese dejado solo en el poder, lo que ha sucedido al cabo de tres años habria sucedido al cabo de tres meses, y se evitaran al pueblo español tres años de ensayos des-

dichados, de sufrimientos imponderables, de vejaciones sin compensacion.

No queremos significar que la division del partido progresista haya de poner término á ese escándalo permanente, á esa orgía moral y material que avergüenza nuestro patriotismo y subleva nuestra conciencia; pero es indudable que marca una etapa de la revolucion, y á esa etapa podíamos haber llegado hace muchísimo tiempo.

Si, hace muchísimo tiempo que, sin el apoyo de los conservadores y el recelo que ellos inspiraban, se habrian dividido esos hombres que no llevan al poder ningun principio, puesto que han abandonado los de su partido; que no llevan ninguna idea de gobierno, puesto que jamás las tuvieron: que no llevan ninguna práctica de mando, puesto que carecen de aptitud y hábitos para egercerlo, y que, abandonados por las masas y por las clases conservadoras, han tenido que acoger, amparar, proteger y mimar á todos los aventureros, á todos los renegados, á todos los espulsados de todos los partidos y de todas las clases sociales.

Así se explica que un partido que gozó fama de honrado deje en su administracion muy atrás á las peores administraciones de las peores épocas de nuestra historia contemporánea; que haya copiado exagerándolos todos los errores, todas las faltas, todas las inmoralidades de los demás partidos, sin saber imitar ni una sola de sus buenas cualidades; que deshonra el sistema parlamentario convirtiendo el santuario de las leyes en sala de tribunal y sus debates en disputas propias de criminales vulgares.

¡Y esos hombres son los que nos prometieron una España con honra! ¡Buena está la España y buena la honra que nos han dado! Despues de leídos los periódicos de las dos fracciones en que se ha dividido el partido progresista; despues de leídas las sesiones de los sábados, causará á uadie sorpresa si algun día se anuncia que han desaparecido del despacho de un ministro radical de este ó del otro maliz la salvadera ó los cabos de vela? ¡Qué ignominia!

Pues bien; el interés inmediato que tienen para nosotros, que tienen para el verdadero pueblo español los debates sobre la proposicion de censura que se está discutiendo en el Congreso, es saber si hemos de ser pasto y juguete de los zorrillistas ó de los sagastinos, de los sagastinos ó de los zorrillistas, de los fautores ó cómplices de esos innumerables puntos negros que forman ya una mancha en toda la estension del mapa de España. A nosotros nos es poco menos que indiferente estrellarnos en el Scila de los progresistas democráticos ó en el Caribdis de los democrático-progresistas: venza quien venza, tendremos, en mayor ó menor grado, con mas ó menos escándalo, la continuacion de la impunidad para todos los crímenes, la inseguridad para las personas y haciendas, la desorganizacion en todos los ramos de la administracion pública, los empréstitos usurarios indefinidos, el abandono de las obras públicas, el aumento en to-

dos los gastos improductivos, el descrédito de todos los medios de recompensa, las carreras improvisadas é injustificadas, la corrupcion regularizada y reglamentada, la libertad limitada al capricho de las autoridades, y en un plazo no muy largo el cómodo, instructivo y moralizador de unas elecciones á palos y a trabucazos.—Pedir mas fuera gollería.

J. Mañé y Flaquer.

(«Diario de Barcelona.»)

Seccion de Noticias.

De la «Crónica de Cataluña.»

Otro arreglo se anuncia en el personal de los gobiernos políticos, y será el mil uno, desde la revolucion. No solo á cada cambio de ministerio, sino á cada modificacion, la mas leve en la marcha de los negocios, por mas que no entrañen variacion de política, se reforma el personal de los gobiernos civiles. Este continuo cambio y trasiego de unos funcionarios que tanto interesa conozcan el carácter de las provincias que administran, que tanto conviene obtengan su confianza, es altamente perjudicial, y revela el poco cuidado que se tiene en la eleccion de los que deben desempeñar tan interesantes cargos.

La célebre Tertulia progresista de Madrid, no podia dejar pasar la ocasion de exhibirse como lo tiene de costumbre cuando ocurre el menor acontecimiento político. En la reunion solemne que se anunció como de la que debía salir una resolucion importantísima, ha determinado dirigir una circular á las provincias poniéndolas en guardia contra la propaganda reaccionaria.

¡Si pensarán los señores socios de la Tertulia madrileña que necesitamos los provincianos de sus advertencias!

Pero no tienen ellos la culpa de esas pretensiones ridículas á parodiar el famoso club de los jacobinos; la tienen los provincianos, que á pesar de estar siempre declamando contra Madrid y defendiendo la descentralizacion, no creen que pueden hacer nada bueno, si no reciben las instrucciones de la capital.

De «El Apagador:»

Hasta entre los masones pasan semejantes perances.

El Gran Maestro de las lógicas de Madrid, el H. B. fué algun tiempo á Lisboa con pretexto de llevar ó comprar libros; pero realmente para conferenciar con el conde de Parent sobre la desaparicion de 75 mil duros.

No parecieron y de aquí la disolucion del capítulo español.

En todas partes cuecen habas y roban á destajo.

De «El Volante de Madrid.»

Segun las noticias de última hora, el ministerio continuará con muy ligeras alteraciones. Parece que D. Amadeo ha dicho á Malcampo que de ninguna manera acepta la dimision que el gabinete tiene presentada, y como á nadie le amarga un dulce, los señores ministros se han resignado y es probable que continúen.

Una pregunta á quien correspondá: ¿Podrá saberse la inversion dada á los fondos de la sociedad de San Vicente Paul, de los cuales se incautó el gobierno de la revolucion?

Nos han dicho que en este «asuntillo» hay un «punto negro» de colosales dimensiones, y, como es lógico, ansiamos saber si es verdad ó mentira.

En Valencia, lejos de escasear el pan con motivo de la huelga de los horneros, abunda mas que anteriormente, á causa de que los huelguistas trabajan por su cuenta.

Seccion Local.

Anteanoche inauguró la Ascciacion de Católicos de esta Ciudad, en el «Salon de Pio IX», las «Conferencias dominicales» que se propone dar este invierno sobre las mayores cuestiones religiosociales de actualidad.

Por repentina indisposicion del Doctor D. Lorenzo Pons, Pbro. que tenía la palabra, la dirigió á aquella numerosa cuanto escogida concurrencia el socio de honor Dr. F. Cardona, sobre el TRABAJO; considerándolo, en el primer miembro de su division, en sus relaciones con el hombre como á tal, y con el hombre como á cristiano; y en el segundo, en las ventajas de aquel como á manantial que es de todas las riquezas materiales, morales y espirituales, necesarias y simplemente convenientes al hombre individuo, á la familia y á la sociedad.

Estuvo feliz sobre todo en la esplicacion clara, lógica y natural de la «teoría católica sobre el trabajo»; y en el desenterrar, con la historia de todas las edades y pueblos en la mano, el origen de este odio que se le tiene y del frenesí con que las masas desorientadas de este siglo tienden á evadirse de él, conculcando todas las leyes y pasando por encima de todos los derechos.

Naturalmente ofreció el orador el medio eficaz de cegar ese funesto origen, que lo es de todos los males presentes y de otros mayores temidos aun; el cual era, dijo, el regreso cordial de los pueblos al Catolicismo y á su Iglesia: los únicos, añadió, que entienden el trabajo y saben ponerlo en debida armonía en la dignidad del hombre y la elevacion de sus destinos, mucho mejor que lo hacen y harán nunca, de por sí solas, las ciencias políticas y sociales, económicas y financieras.

Si, lo que Dios no permita, continuase todavía el domingo próximo la indisposicion del Sr. Pons ó su convalescencia, de nuevo nos dejaría oír su voz segun esperamos, el Sr. Cardona sobre otra materia palpitante y de interés general.

Ayer á las dos de la madrugada falleció despues de una larga y penosa enfermedad el alférez de infantería D. Fernando del Pino, (Q. E. P. D.), hijo del Exmo. Sr. General Gobernador de esta plaza. Dios lo ha querido para sí llamándolo al principio de su carrera en la que le sonreía un hermoso porvenir, que le auguraban su amable carácter y claro entendimiento. Damos el pésame á su desconsolada familia, rogando á Dios por el eterno descanso del finado.

Por el subgobierno de esta isla se nos ha facilitado el siguiente telegrama:

Madrid 25.—2'30 tarde.

Mahon 26.—8'17 mañana.

El Ministro de la Gobernacion al Subgobernador de Mahon:

«Carece de fundamento la noticia de que zorristas, federales, etc., traten de dar un manifiesto oponiéndose al cobro de las contribuciones.»

La direccion de «El Menorquín» nos ha facilitado el siguiente parte telegráfico:

«Palma 27.—12'5 mañana.

Mahon 27.—12'10 idem.

Ha llegado el Subgobernador de Menorca y su familia. Sale hoy en el vapor MAHONÉS para esta isla.»

El producto de las minas de oro y plata en los Estados Unidos, durante el año de 1870, se calcula oficialmente en 66.000,000 de pesos. De ellos pertenecen á California 25 y 16 á Nevada.

Copiamos de «El Isleño» del 15.

Mientras los partidos políticos luchan por cosas tan insignificantes como el demostrar cual es mas liberal, siéndolo todos ó no siéndolo ninguno; la administracion pública se halla en un estado tan lamentable como el que demuestra el siguiente hecho que se pone en conocimiento nuestro.

Un vecino de Mahon hizo un depósito en setiembre del año 1868 en cantidad de unos 5,500 rs. para obter á obras públicas. Vino la revolucion y las obras no se realizaron, siendo de consecuencia natural que no teniendo efecto la construccion se devolviese inmediatamente el depósito. Pues bien, las diligencias para lograr el interesado recuperar su dinero han durado mas de tres años, toda vez que ayer alzo su depósito de esta tesoreria un apoderado al efecto nombrado.

Véase ahora á cuánto asciende la pérdida de intereses, calcúlese lo que habrá gastado el interesado en viajes á esta capital, las diligencias que habrá practicado en Madrid, los compromisos que se habrá creado con tal motivo, y demás gastos pequeños inclusa la contribucion establecida sobre los depósitos en el acto de ser cobrados, y se demostrará cuan seriamente debe llamar la atencion de los gobernantes un estado de cosas del cual nacen quizá repetidos sucesos semejantes al que hemos dado cuenta

Cabos Suellos.

—«El Imparcial», «El Parcial-im», ó «el Parcialete», que lo mismo dá, ha salido con un ¡VIVA AL REY!

—¡Ya teme por su muerte!...

No hay que temer por la preciosa vida del monarca, mientras la situacion esté... rodeada de Puntos negros.....

No falta colega que supone, tenia el «Imparcial» dolor de muelas al dar el primer viva al Rey.

Si EL CONSTITUCIONAL intercede por nosotros con Minerva de seguro que va á favorecernos la Diosa: pero si es por mal de los constitucioneros... con su pan se lo coman.

EL CONSTITUCIONAL dice que no entiende nuestro último cabo suelto del pasado jueves.

No es nuestra la culpa, aunque quiere atribuirnosla.

Tal vez en cierto comité progresero le darían informes que le llenaran las medidas....

—¿Cómo se dividen los BIMANOS?

—En INTELIGENTES y COMEDORES.

—Pero, hombre...!!

—Sí, señor... Ejemplo de los primeros, el HOMO SAPIENS L. y de los segundos, quieres pondan los que se han tragado á España.

—¿Quién es el Quijote-rey de las Setas, del que tanto nos habla «El Constitucional?»

—Este periódico no reconoce otro Rey ni es realista más que de D. Amadeo.... ¡Axém...! (1)

Entre las numerosas sectas protestantes solamente hay de comun su odio á Roma y que nacieron en Europa.

Por esto decia muy bien Bossuet: «varias, luego no tienes la verdad.»

Del satirico periódico madrileño «El Apagador» copiamos lo siguiente:

«Estamos autorizados para declarar que es una infame calumnia, propalada con dañina intencion estos pasados dias, la especie de que algunos altos personajes no tienen vergüenza.

¡Es falso de toda falsedad!

La tienen entera, porque nunca la han gastado.»

«Un diario Zorrillista ha tratado de animales á los Sagastinos.

Y otro les ha echado en cara el tener en su partido un sujeto cuyo padre fué castrador de animales.

Atando cabos llegaremos ha averiguar

1.º Que en el partido progresista hay animales.

2.º Que hay un padre castrador de estos. Luego hay progresistas que no son enteros.

Que es lo que pretendíamos demostrar.»

(1) Estos dias son muy apropósito para coger un resfriado de veinte arrobas, (tamaño de un progresista.)

Seccion religiosa.

SANTO DE HOY.

S. Jaime de la Marca confesor.

CULTOS.

CORTE DE MARÍA: Hoy se hace la visita á la Virgen de los Desamparados, en S. Antonio.

En la Parroquia domingo prócsimo empezarán en la misa mayor la predicacion de Adviento que está á cargo del Dr. Pons.

SANTO DE MAÑANA.

S. Saturnino obispo y mártir.

Observaciones meteorológicas.

Días	Barómetro á las 7 horas m.	Termómetro centígrados.		Higrómetro á las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media	Vientos á las 9 h. mañana.	Fuerza sobre un m. e. adrado en kils.
		Máx.	Min.					
12	758.7	16.5	8.3	72	12	7	N recio	25
9	762	11.2	9	67		8	»	24

Afecciones astronómicas.

SOL—Sale á las 6 h. 58 ms.—Pónese á las 4 h. 40 m.
LUNA—Sale á las 4 h. 4 m. de la T.—Pónese á las 4 h. 25 m. de la m.

Variedades.

Diálogo entre un Reaccionario, un Liberal y un Republicano.

Reaccionario. ¿Habéis leído la pastoral que des-

de Barcelona ha publicado el Canónigo Mojon?

Liberal. ¡Vaya si la he leído! Y por cierto que es una nueva prueba de que este hombre es un loco, como así lo creemos todos los liberales que le conocemos á fondo.

Reac. ¿Con qué ahora que dice verdades que amargan le tenéis por loco?

Republicano. Yo estoy convencido de que lo ha sido siempre.

Reac. Soy de tu parecer.

Rep. No lo dudes. Porque es necesario haber perdido el juicio para dar los escándalos que ha dado. ¿Quién ha visto jamás que un clérigo se meta, como él ha hecho, en política, y presida Comités y Juntas revolucionarias?

Lib. Es verdad que hizo mal, como él mismo lo confiesa en su escrito, al decir que se olvidó de sus deberes por formar y sostener un partido liberal en Ciudadela....

Reac. Pero dice mas, y es que el partido que el formó ha correspondido muy mal á sus desvelos.

Lib. Es que al principio lo necesitábamos como el pan nuestro de cada dia, pero hoy ya tenemos á otro que hace sus veces y que sabe mas que él.

Rep. Así sois vosotros los hombres-máquinas.

Reac. ¡Eselente definicion, que da á comprender perfectamente y en pocas palabras lo que son nuestros liberales!

Rep. Pues así son ellos. Basta que uno les diga que el Sr. Mojon es un hombre necesario para el partido, y todos dicen el Sr. Mojon es un hombre necesario para el partido. Luego viene otro y no hace mas que decir, el Sr. Mojon nos perjudica, y todos levantan la voz gritando desafortadamente, fuera, fuera.... En una palabra son, sin mas ni menos, como los niños de la escuela, que cuando aprenden las primeras letras van repitiendo el B-A-B-A, que el maestro les enseña.

Reac. Esto ha sucedido siempre con los que han dado en la manía de llamarse pueblo, y vosotros los republicanos sois lo mismo que ellos en esta parte. Apropósito de esto recuerdo ahora que un amigo de Cromwel le preguntó en cierta ocasion si estaba muy ufano de ver al pueblo que le victoreaba, el cual contestó con mucha indiferencia, el pueblo que hoy me sigue en el triunfo, quizás mañana me acompañará al cadalso.

Lib. ¿Y por qué dices esto?

Reac. Para que abras los ojos y no te dejes engañar por unos pocos ambiciosos de mando, que, como vulgarmente se dice, no tienen donde caer muertos.

Lib. Creo tener suficiente criterio para discernir lo blanco de lo negro.

Reac. Ni aun esto te concedo. Y si no dime; ¿acaso no creiste tú, como si fuera el Evangelio, lo que decia el Sr. Mojon en los primeros dias del pronunciamiento, cuando iba prometiéndolo al pueblo de Ciudadela que no habria mas quintas y que se yo cuantas cosas, y que los pobres comerian pan blanco, pollos y perdices?

Lib. Ya veia yo que esto no podia ser.

Reac. Y sin embargo no te cansabas de victorear en aquellos dias al Presidente de la Junta revolucionaria.

Rep. Mira que sujetos son los liberales que por la friolera de siete reales, despues de mediar palabras groseras é impropias de todo hombre medianamente educado, se pegaron un dia en el Comité hasta arrastrarse por el suelo....

Lib. ¿Quién te ha dicho esto?

Rep. y Reac. El Sr. Mojon.

Lib. Miente.

Reac. El mismo lo dice en su escrito bajo su firma.

Lib. De seguro que no lo diria á mi presencia.

Reac. Lo mismo tiene decirlo verbalmente que publicarlo por escrito.

Rep. Y dicen que ha mandado hacer una impresion de 5,000 ejemplares para repartirlos.

Reac. A mi me han dicho que hasta los ministros y el mismo D. Amadeo han visto ya ese impreso.

Rep. ¡Que tal! Buen concepto van á formar de vosotros en la Corte. Ahora si que dirán que sois liberales de puro nombre, al enterarse de la broma que ha movido una cuestion de SIETE REALES, que no valia la pena hablar de ello.

(Continuará.)

SORTEO 48.

En el sorteo de la rifa que se ha celebrado hoy á favor de la Casa de Misericordia de esta ciudad, han salido premiados los números siguientes:

Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas.
59	10	2082	30	3757	15
179	10	2213	10	3848	50
364	30	2312	10	3889	10
376	15	2324	30	3959	15
666	15	2332	15		
705	10	2341	10		
		2689	15		
		2693	30		
1112	10	2715	10		
1185	10				
1266	30				
1354	15	3034	10		
1467	10	3114	15		
1485	100	3189	500		
1520	15	3442	10		
1661	10	3462	50		
1774	100	3637	10		
1839	10	3671	10		
1861	10	3700	10		
1946	10	3738	15		

En esta rifa se han distribuido 4000 cédu-las.

Los interesados acudirán á recoger sus premios en casa de D. Juan Hernandez, calle de Adnover número 12, de 10 á 12 de la mañana del miércoles y juéves próximos.

Hoy se abre otra rifa que se cerrará el lunes próximo.

Mahon 27 de noviembre, de 1871.—El secretario de la Comision de Beneficencia del Ayuntamiento,—Benito Mercadal y Seguí.

El número XLII del CORREO de la MODA, correspondiente al 18 de Noviembre; publica el siguiente sumario:

La Marquesa de la Pianezza, por la Condesa de Araceli—A Maria. por Teodoro Guerrero.—El poeta, por Josefa Estevez de G. del Canto—¡Ama! por Ernesto Garria Ladevese.—Cuba. por Nemesio Fernandez Cuesta.—La Ajorca de Oro, por Gustavo Adolfo Becquer.—Historia de Ma ia Stuard, por Salvador Maria Fábreg es—Ve'azquez, por J. P. M.—Revista Quincenal, por Sofia Tartilan.—Charadas.—Grabados: La Marquesa de la Pianezza.—La Catedral de la Habana.—La plaza de San Carlos en Turin.—Velazquez.—El Ruduero.

Mahon 1871 : Tipografia de Miguel Parpal, Bastion, 39.

SECCION DE ANUNCIOS.

El Comisario de guerra Inspector del repuesto de viveres de la fortaleza de esta plaza,

Hace saber: que no habiendo tenido efecto por falta de licitadores la primera subasta que se verificó en esta plaza el día 30 del mes último para la venta de 2.250 litros de aceite de oliva, existentes en el repuesto de viveres de la fortaleza de la misma, se convoca á una segunda licitacion que tendrá lugar el día 30 del presente mes y doce de su mañana en esta Comisaría sita en la calle de San Fernando número 14 en donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones que rijió para la primera y la muestra del artículo. Las proposiciones se presentarán cerradas y arregladas en un todo al modelo que se espresa á continuacion, haciendo presente que las personas que han actuado como peritos para la valoración de dicho artículo, no pueden tomar parte como licitadores segun lo dispuesto por la superioridad, debiendo servir de precio límite en esta subasta el de una peseta nueve céntimos cada litro.—Mahon 24 de Noviembre de 1874. Ramon Sostres.

MODELO DE PROPOSICION.

D vecino de enterado del pliego de condiciones se comprometo á comprar litros de aceite al precio de pesetas uno (todo con letras.) Fecha y firma del proponente. Garantizo esta proposicion.

ALCALDÍA POPULAR DE MAHON.

Apremiada esta Alcaldía por el Sr. Administrador de Hacienda de este partido en virtud de órden que le ha comunicado el Sr. Gefe económico de la Provincia, para hacer efectiva dentro el plazo de tercero dia la cantidad de 4746 pesetas que dicha alcaldía se halla en descubierto por el impuesto de cédulas de empadronamiento espero que todos los cabezas de familia que no sean pobres de solemnidad y demas personas mayores de 14 años que posean bienes ó ejerzan alguna industria y no se hallen previstos de dicho documento se presentarán á recogerlo dentro de tercero dia, pues de lo contrario me veré en la sensible precision de imponer á los que no lo verifiquen la multa de 4 pesetas con arreglo al artículo 10 de la Instruccion de 14 de Febrero último sin perjuicio de ser apremiados con sujecion á la Instruccion de 3 de Diciembre de 1869.—Mahon 25 Noviembre 1871.—El Alcalde 1.º G. Escudero.

Don Juan Cardona y Netto capitán de Fragata de la Armada Naval, Comandante Militar de Marina de la provincia de Menorca Capitan del Puerto de Mahon etc, etc.

Hago saber: que en la mañana del día veinte y uno del corriente Antonio y Juan Sins y Benejam encontraron en la costa NE. del puerto de Fornells un bote en forma de canoa, en buen estado, pintado de blanco y azul en el interior, sin nombre, número ni señal alguna, con cinco bancos, el cual mide 35 palmos de largo por 8 de ancho; sobre cuyo hallazgo se está formando expediente por este Juzgado, en el cual se ha mandado citar, llamar y emplazar, como se verifica por el presente, á los que se crean con derecho al referido bote; para que dentro del término de tres meses, á contar desde la publicacion de este edicto en los periódicos de esta Ciudad, se presenten ante este Juzgado á deducirlo en la inteligencia de que espirado sin haberlo verificado les parará el perjuicio á que hubiere lugar, segun asi queda mandado en auto de ayer reca-

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA.

PERIÓDICO ESPECIAL DE SEÑORAS Y SEÑORITAS.

Las modas mas recientes representadas por los figurines iluminados mejores que se conocen, las explicaciones mas detalladas que se pueden desear y la agradable, instructiva y moralizadora lectura de sus novelas y artículos, hacen que esta publicacion no tenga rival ni aun en el extranjero.

CADA AÑO REPAETE

3000 á 3500 dibujos bordados, labores y adornos de cuantas clases inventa el buen gusto.—24 grandes patrones para cortes de vestidos, tamaño natural.—Varias tapicerías en colores, punto Berlin.—Algunas piezas de música.—100 figurines en negro y 48 ó mas sobre acero, iluminados.—1200 ó mas columnas de lectura, tamaño gran folio, impresas sobre papel vitela, que contienen todas cuantas explicaciones puedan desearse sobre las labores y adornos, comprendiendo además sobre 60 tomos de novelas preciosísimas, instructivas y morales.

PRECIOS DE SUSCRICION EN ESPAÑA.

Primera edicion de lujo con 48 figurines iluminados cada año y 24 patrones en tamaño natural.

Un año. pesetas 40
Seis meses. » 20
Tres meses. » 11.25
Un mes. » 4

Segunda edicion, con 12 figurines cada año, y 18 patrones, tamaño natural.

Un año. pesetas 30
Seis meses. » 16.25
Tres meses. » 8.75
Un mes. » 3

Tercera edicion sin figurines iluminados y con 12 patrones tamaño natural.

Un año. pesetas 20
Seis meses. » 10.50
Tres meses. » 5.50
Un mes. » 2

Cuarta edicion sin figurines ni patrones.

Un año. pesetas 20
Seis meses. » 8
Tres meses. » 4.25
Un mes. » 1.50



EN LAS ISLAS DE CUBA Y PUERTO-RICO.

Por un año. 12 pesos fuertes. || Seis meses. 7 pesos fuertes.

EN LAS DEMAS AMERICAS Y FILIPINAS

Por un año. 15 pesos fuertes.

Se admiten suscripciones en esta imprenta.

do en dicho expediente. Dado en Mahon de Menorca dia veinte y cinco de Noviembre de mil ochocientos setenta y uno.—Juan Cardona y Netto.—Bartolomé Mercadal.—Por su mandado Juan Allés, Esno.

D. Domingo Vidal y Vives, Juez municipal letrado de la ciudad de Mahon encargado del Juzgado de primera instancia de este Partido.

Hago saber: que el dia cuatro de Diciembre próximo á las once de la mañana se procederá en los estrados de este Juzgado á la venta y remate, siendo competente la postura, de la casa numero treinta y cinco de la calle de las Moreras de esta ciudad propia de las hermanas D.ª Mariana y D.ª Magdalena Reurer y Amat con arreglo al pliego de condiciones al efecto formado pues asi lo tengo mandado en el juicio ejecutivo promovido contra las mismas por D. Francisco Femenias y D.ª Geronima Maria Aledo, vecinos todos de esta ciudad. Dado en Mahon á trece de Noviembre de mil ochocientos setenta y uno.—Domingo Vidal—Juan Allés Esno.

AL

DIARIO DE BARCELONA

(El Erusi)

se admiten suscripciones en esta imprenta, Bastion

39, al precio de 48 Rvn. trimestre, satisfaciendo el importe por adelantado.

COMPOSICION VEGETAL.

para mantener bien la boca y corregir las enfermedades que se desarrollan en ella.

Para conservar bien la boca, corregir el mal olor y las varias enfermedades que se desarrollan en ella, como el escorbuto, caries de las muelas, etc. basta echar unas cuantas gotas del liquido en una jicara de agua, para hacer un enjuague despues de cada comida. Si á la persona que lo ha de usar no le incomoda, en vez del agua es mejor emplear en vino, cuyo caso se pondrá en el vaso dos cucharadas grandes de vino puro, y una de las de tomar café de este liquido. Así lo usarán tambien las personas que tengan flojas las encías ó que den sangre con facilidad. En las caries ó muelas carcomidas empléase el liquido solo, empapando con él unas hilas que se pondrán en la cavidad. Precio de cada botellita 5 rs. vn.

En Mahon en esta imprenta.

Se desea conocer el paradero y domicilio para un asunto que les interesa de los Padres ó herederos de:

Octavio Cerdó del Pino, hijo de Francisco y de Josefa, natural de Mahon.

José Tudoro Fernandez hijo de José y de Agueda natural de Mahon.

En esta imprenta informarán.